

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ " ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ" ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ - 3601045

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 30/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Στη διδασκαλία των οργάνων της παραδοσιακής μουσικής ο δάσκαλος είναι ο φορέας της τέχνης του οργάνου. Σε μια μουσική που η προφορικότητα είναι η κυρίαρχη μέθοδος μετάδοσης των γνώσεων και των πληροφοριών θα προσφέρουμε στους μαθητές και κάποια άλλα μέσα ώστε να επιτευχθεί ο εκπαιδευτικός στόχος.

Θα ασχοληθούμε:

1. με το εκπαιδευτικό υλικό της Α΄ Γυμνασίου, το οποίο θα χωρίσουμε σε δυο επίπεδα. Ο κάθε καθηγητής μπορεί να παραθέσει ρεπερτόριο, ασκήσεις και ότι άλλο θεωρεί χρήσιμο για την επίτευξη του μουσικού στόχου που έχει θέσει για το όργανό του.
2. με τη δημιουργία «τράπεζας» κοινών κομματιών ώστε να είναι δυνατή μια οριζόντια σύμπραξη των διαφορετικών οργάνων του αυτού επιπέδου και η δημιουργία μουσικών συνόλων.

Στόχος του σχεδίου είναι μέσω των εργαλείων που έχουμε στη διάθεσή μας (μουσικά όργανα) να γνωρίσουμε, μελετήσουμε και να αναπτύξουμε την δεξιότητα και το ρεπερτόριο του οργάνου ανά περιοχές της Ελλάδος.

Σχέδιο Δράσης

Η βιωματική διδασκαλία των παραδοσιακών-λαϊκών οργάνων στο Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας και τα εποπτικά και βοηθητικά μέσα (εργαλεία) που χρησιμοποιούνται για την επίτευξη αυτού του στόχου.

Η βιωματική διδασκαλία της Ελληνικής Παραδοσιακής Μουσικής (παραδοσιακά όργανα και Βυζαντινή Μουσική) στο Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας και τα εποπτικά και βοηθητικά μέσα που χρησιμοποιούνται για την επίτευξη του στόχου αυτού

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχολική διαρροή με την έννοια της «οριστικής εγκατάλειψης του σχολείου πριν την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής βαθμίδας που κατά κανόνα θεωρείται απαραίτητη/ελάχιστη αναγκαία εκπαιδευτική προαπαίτηση για τον μαθητή αλλά και την κοινωνία στο σύνολο της» (Viadero, 2001) δεν υφίσταται στο σχολείο μας. Έχει όμως παρατηρηθεί αύξηση του αριθμού μετεγγραφών μαθητών σε άλλα Γενικά Σχολεία, κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Βασικός στόχος είναι η διαπίστωση των λόγων, αντικειμενικών και υποκειμενικών και κατά το δυνατόν η “θεραπεία” των αιτιών που άπτονται της δικαιοδοσίας του σχολείου, ώστε να μειωθεί ο ρυθμός διαρροής. Τα στοιχεία μέσα από την ετήσια διαρκή έρευνα και παρακολούθηση του φαινομένου θα δημιουργήσουν τις κατάλληλες προϋποθέσεις για δράσεις ώστε το ΜΣΚ να απευθύνεται προς τους μαθητές του αλλά και την κοινωνία ως ένα σχολείο που δύναται να προσφέρει επαρκές γνωστικό επίπεδο στα μαθήματα Γενικής και Μουσικής Παιδείας και να συμβάλει τα μέγιστα στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς τους

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η καλλιέργεια υγιών σχέσεων μεταξύ των μαθητών, χρησιμοποιώντας ως μέσο την Τέχνη (μουσική, ζωγραφική, λογοτεχνία, θέατρο). Επιμέρους δραστηριότητες και καταγραφή της επίδρασής τους στον ψυχισμό των παιδιών.

2 Η εκπαίδευση των μαθητών της Α΄ Γυμνασίου στις συλλογικές διαδικασίες επίλυσης προβλημάτων και λήψης αποφάσεων. Στόχος είναι να ενημερωθούν και να εκπαιδευτούν οι μαθητές στις ορθές, συλλογικές και αποτελεσματικές διαδικασίες/διεργασίες των μαθητικών συνεδριάσεων.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η μαθησιακή και κοινωνική συμπεριφορά των μαθητών/τριών καθορίζεται άμεσα από τις διαπροσωπικές σχέσεις που αναπτύσσονται ανάμεσα σε αυτούς και στον/στην εκπαιδευτικό. Στόχος μας να εντοπιστούν τα ζητήματα που δυσχεραίνουν την ουσιαστική επικοινωνία και την αμοιβαία αποδοχή και εμπιστοσύνη.

Σχέδιο Δράσης

Παρακολούθηση, καταγραφή και έλεγχος της σχολικής διαρροής στο Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας. Σχεδιασμός δράσεων προσέλευσης περισσότερων μαθητών στο σχολείο και περιορισμός των μετεγγραφών σε άλλα σχολεία.

Σχέδιο Δράσης

Η Μουσική, η Ζωγραφική, η Λογοτεχνία και το Θέατρο ως αντιπρόταση στην ενδοσχολική βία, στις συγκρούσεις και στον αποκλεισμό.

Αποφασίζουμε συλλογικά και Δημοκρατικά.

Σχέδιο Δράσης

«Άκουσέ με»: αλληλεπιδράσεις μεταξύ μαθητών και καθηγητών. Βιωματικές δράσεις και ενημερωτικές συναντήσεις.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

- Μέσω της δράσης επιχειρείται η επιπλέον βελτίωση του συστήματος και των διαύλων επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες για:
- 1 ζώης. τη σύσφιξη των σχέσεων με την σχολική κοινότητα. την αύξηση/διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ γονέων και σχολείου, ώστε να δημιουργηθούν προϋποθέσεις και επιπλέον ευκαιρίες συμμετοχής των γονέων στη σχολική ζωή.

Σχέδιο Δράσης

Βελτίωση και ανάπτυξη ενός συστήματος αποτελεσματικής επικοινωνίας μεταξύ σχολείου και γονέων./κηδεμόνων

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

- Ο μεθοδικός συντονισμός ανθρώπινων πόρων και άλλων πηγών, η ανάπτυξη καλών ανθρώπινων σχέσεων μεταξύ των μελών της σχολικής μονάδας, καθώς και η στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί για την διοίκηση του σχολείου μας πρωταρχικό μέλημα.
- 1 Επίσης, θεωρούμε επιβεβλημένη ανάγκη την καλλιέργεια, την ανάπτυξη και την συνεχή βελτίωση του συστήματος υποδοχής, υποστήριξης και ένταξης των νέων μελών στο σχολικό πλαίσιο του Μουσικού Σχολείου Καλαμάτας (νεοδιοριστοι, αναπληρωτές, ωρομίσθιοι).
- Τέλος, η ανάπτυξη συνεργατικής κουλτούρας, η ενεργοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της εσωτερικής παρακίνησης και των κινήτρων και η καλλιέργεια ενός υγιούς κλίματος εργασίας που βασίζεται στην ποιότητα και την αποτελεσματικότητα, αποτελούν τον βασικό στόχο βελτίωσης.

Σχέδιο Δράσης

Η Διοίκηση, Οργάνωση, και Λειτουργία του Εκπαιδευτικού Οργανισμού, οι υγιείς ανθρώπινες σχέσεις συνεργασίας και αλληλεπίδρασης, η συνδιαμόρφωση και η αποδοχή κοινού οράματος ως προϋποθέσεις μετασχηματισμού και προόδου!

Η ασφάλεια, η υγιεινή και η αισθητική της σχολικής μονάδας είναι αναγκαία και επιβεβλημένη και η μέριμνα από την πλευρά της Διοίκησης του σχολείου πρέπει να είναι συνεχής, αδιάλειπτη και εστιασμένη προς αυτή την κατεύθυνση.

2 Η συντήρηση των κτηριακών υποδομών, η αντικατάσταση μη λειτουργικών και άχρηστων συσκευών και η αποκατάσταση ζημιών, αποτελεί προτεραιότητα. Επιδιώκεται λοιπόν, στοχευμένη δραστηριοποίηση για τη δημιουργία ενός εκσυγχρονισμένου σχολείου, ασφαλούς ευχάριστου και με ηχηρό εξωστρέφες πολιτιστικό/καλλιτεχνικό προφίλ. Η διοίκηση του σχολείου μας με κατάλληλο λειτουργικό προγραμματισμό και στοχοθεσία θα επιδιώξει να βελτιώσει τον τεχνολογικό εξοπλισμό και την υλικοτεχνική υποδομή στο εσωτερικό και στο εξωτερικό περιβάλλον του σχολείου, ως παράγοντες ενίσχυσης της διδασκαλίας της μάθησης και της ψυχικής ευεξίας.

3 Στόχος της Δράσης μας είναι να προσπαθήσουμε να δώσουμε μία “νέα πνοή” στη Μουσική Δανειστική Βιβλιοθήκη του σχολείου μας να βελτιώσουμε τη λειτουργία της, να την ισχυροποιήσουμε ως θεσμό, να την εκσυγχρονίσουμε, να συμβάλουμε στην εξωστρέφειά της και να αναδείξουμε τη σημασία ύπαρξής της.

Από το χτες στο σύγχρονο, λειτουργικό και αποτελεσματικό σχολείο του αύριο.

«Χαρίζουμε... Μουσική!» ή διαφορετικά ... «Πώς μπορούμε να “δυναμώσουμε” τη Μουσική Δανειστική Βιβλιοθήκη του σχολείου μας;»

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η μάθηση με βιωματικό τρόπο, η ανάπτυξη της δημιουργικότητας των μαθητών κι η διεύρυνση των πνευματικών τους οριζόντων με καινοτόμες μεθόδους

2 Η βελτίωση, η αναβάθμιση και η συντήρηση του σχολικού site προκειμένου να υπάρξει η κατάλληλη, έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση και πληροφόρηση για όλα τα θέματα που αφορούν το σχολείο.

3 Εξωστρέφεια του σχολείου προς την τοπική κοινότητα
Διάχυση καλών πρακτικών με σχολεία του νομού
Δημιουργία δικτύου σχέσεων με όμορα δημοτικά, γυμνάσια, λύκεια.

Σχέδιο Δράσης

Συνέργειες και «Συγχορδίες»

Ενίσχυση της εξωστρέφειας μέσω της σχολικής ιστοσελίδας και των κοινωνικών μέσων δικτύωσης

"Ενίσχυση των σχέσεων του Μουσικού Σχολείου Καλαμάτας με τα δημοτικά σχολεία, γυμνάσια, λύκεια του νομού και την τοπική κοινότητα"

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Στα πλαίσια ενός Σύγχρονου Σχολείου, η συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών είναι αναγκαία και επιβεβλημένη, ώστε να ανταπεξέλθουν στον δύσκολο και πολυδιάστατο ρόλο τους. Η επαγγελματική ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών αποτελεί βασικό στόχο και για την σχολική χρονιά 2023-2024, προκειμένου για την βελτίωση της διδασκαλίας, την υποστήριξη και την αποτελεσματική προώθηση εκπαιδευτικών αλλαγών και καινοτομιών.

Δια βίου μάθηση σε ένα οργανισμό που μαθαίνει

Επιπλέον, η καλλιέργεια νοοτροπίας δια βίου μάθησης, η επίτευξη των επιθυμητών μαθησιακών αποτελεσμάτων ο ψηφιακός γραμματισμός και μετασχηματισμός του σχολείου μας εμπεριέχονται στον λειτουργικό προγραμματισμό μας για την δημιουργία ενός ποιοτικού και αποτελεσματικού Μουσικού Σχολείου.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Διεύρυνση του Δικτύου Ευρωπαϊκών Σχολείων και Μουσικών Σχολείων και προώθηση της συνεργασίας μας με σχολεία και εκπαιδευτικούς της Ελλάδας και της Ευρώπης για την ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών

Σχέδιο Δράσης

Το Μουσικό Σχολείο Καλαμάτας ανοιχτό σε συνεργασίες με σχολεία της Ελλάδας και της Ευρώπης